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Cevixn 1déa
Yt peAétn @uolkov TpoPAnuditwv e AE sivon modéc popéc
avoykodor 1 Xpon LETAOYNLATIOMOV [LE ONOKANPOATO.

‘Evocg oMok ANpaTIKSG LETAOXNLATIONOS auTtetkovilel:

» M ouvéptnon f(x), x € [a, b] otn ouvéptnon

b
g(k) = T[] = [ ok T(kx)f(x) ®

émov T (k, x) o Tupfveg Tou PETLOX NUATLONOY.
> Epapudlovtag tov petaoxnuatiopnd o pioe AE Bpiokoupe:

> Av 1 apxikf AE givan ypoppikn ko meptéxel ouvifelg
TOPAYDYOUC, et adyeBpikt e&lowon.

> Av n apxkn AE givor yporppitk Koll Tepléxel LepLkEg
TopAY®Yous, o AE pe, LEPLKEG YEVIKE, TIAPOLYDYOVE
EKTOG OO QLUTEG WG TPOG X.

> Av 1 apxikf AE givo pun ypoppiiky piot oAokATpodLapopLk
eliowon.
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> Egoppdoovupe ToV LETAOYXNUATIONO OTLG OPLAKEG KOl
ouvoplakéc ouvBhkeg Tou apyLtkol TpoPAfuatoc yial ThV
f(x) wote va éxovpe avtiotoyec ouvBfkes yio Tnv g (k).

> [NpoomaBolue va Bpodue Tov avtioTpoyo PeTAOYNLATIONS

f(x) =T glkl] . (2)

Avtd pmopei v givor e§apetikd S0okolo TpdPATuAL.



K. ZOETXOX Ma@npatikéc MéBodol Puoikig

Metaoynpatiowds Laplace

Mo prae ouvéptnon f(x) pe x > 0 n omola Sev aetokAiver
ekBeTikd yLoo x — 00, o petaoynuatiopds Laplace opieton wg

LIF(x)] = F(s) = / dx e ¥F(x), s>0. (3)
Jo
Ov tapakdtw dLoTNTEG elvout ilaitepa XpHoLuLeg:
> O petaoxnpatiopde eivol ypapuputkdc:
LIf(x) +g(x)] = LIF(x)] + L[g(x)] - (4)
> MetaoxnpoTiopol Tapaydywy:

L[f'(x)] = sF(s) — f(0),
L[f"(x)] = 52F(s) —sf(0) — f(0) . (5)

H amédeln yivetaw pe katdAAnAec ohokAnpooelc Katd
mapdyovteg [Aoknon).
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> [lo yevikd yLol TNV N-00TH TAPAYWYO
n

L[ (x)] = 2 n=mg(m=1) (o), (6)

N oTolal aodeikvieTon e0koAa pe TN HéBodo Tne emaywyhc.
> Metatdmion afdvwv

L[f(x—a)]=e L[f(x)], a>0 (7)

Kouw
L[f(x+a)] =e* (E[f(x)] - /Oa dxf(x)e_ax> , a>0. (8

Mpocé&te T Stapopd HeTald TwV eKPPEATEWY YLo
L[f(x £ a)]. Ogeideton oto yeyovds ét f(x) = 0 yra x < 0.
> Metaoynuoatiopds ohokAnpdpoatog [Aoknon|

c ondr f(t)] - F(SS) | (9)
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» Metaoyxnuatiopdg meplodikic ouvdptnong f(x) = f(x+ T)

.
LIF(x)] = %/0 dx e 5F(x) . (10)

Améddelln: A’ tov oplopd

0 (n+1)T
/ dx e f(x Z/ dx e f(x)

T

= Z/O dy eS0T f(y 4 nT)
n=0

= (ée”E) /OT dy e ¥ f(y)

émov é0soa x = y + nT. H &Bpoion siva avtiic
YEWETPLKNC Ttpobddou ko odnyel oto amoTéAsopa.

L[F(x)]
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’ 4
Optoxy) oupmepLpopd
XpnolpoTmolwvrag tov oplopd Bpiokoupe bt

> Mikpéc TUHEC TOVU X GLVTLOTOLYOUV Ot UeydAeC TULEC TOV S.
Mpdypott e oAokAfpwon Kot TopdyovTeg

/' dx e ¥ F(x) / dx e F!(x
Apal £xouue OTL
F(s) =f(0)/s+O(1/s°) . (11)
Mé yevikd
F(s) = fM(0)/s" + O(1/5"+2) , (12)

6mov (" (0) 1 TpdTn un undevikr TOMATAY TopdywYOC.
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> Meydheg TUYLéG TOU X AVTLOTOLXOOV O€ [UIKPEC TLEC TOV S oV
to 6plo lim f(x) vmdpyer kow elvorr pn pundevikd.
X—0Q0

AT’ Tov oplopd
1 [es]
_* -y
F(s) = S/O dy e VF(y/s) .
ot émov av f(y/s) = f(c0) + O(s), éxovpue
F(s) = f(e0)/s+O(1) . (13)

» Av to 6po lim f(x) 8ev vmdpyer (.X. ov éxouvpe
X— 00

TPLYWVORETPLKEC OLVALPTHOELG) EXOUME Ot TNV avdTTuén ot
oelpd

F(s) 5 (/Ow dx (—1)"x"f(x)> 5"

n=0

o [e 0] 2
/def(x)—s/0 dx xf(x)+O(s%) . (14)
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> Av £youpe TN ouuTEpLPOpd
f(x)~Ax?, a>0 x>1, (15)

EXOUME

LA [P ey A
F(S)—saﬁ/o ly ye —F(a—i-l)saﬁ, étav s — 0 .

(16)
> Av £youpe TN ouUTEPLPOPE
Fix) =Y A xe ™™ ab;>0 x>1, (17)
i
EXOVME
A [ C(14b;
Fls) = Yooiy || dy e (ebey
1
Ai .
= Zr(a;—i—l)ﬁ , 6tavs — 0. (18)
F ;

1

» ‘O)ou ou ekBetikol bpoL ouveloépouv.
T L N 2 T N\ A, W
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Avrtiotpogog petaoynuatiopds Laplace
O avtiotpoyoc petaoxnuationde Laplace opiletal wg

Flx) = / I s e (s) | (19)

270 Je—ieo

6movu ¢ > 0 ekAéyeton étol ©ote dhol oL TéAoL TNg F(s) Vo
keitovtol o1’ aplotepd Tng evbeiog s = ¢ dTwe oto oxfua.

4
Ims

lz1

lz2

z, Re s

z3 - >

Yyfuo: Apdupog yia tov avtiotpopo petaoynuoatiopd Laplace. Extég
ATIO TOVE TTONOUVUC LTTO0sl v VTTXOYOUVY kKol onusia Siak A& Swonc
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> Kheivoupe tnv gubeiot pe éva nuikdkAlo Tpog T aplotepd TNg
oxnuatiCovtog kAeloth koo C.

» Emeldf x > 0, 1 ouvelopopd Tov NuikukAiov eivorl undevikd
KO TEALKAL

Flx) = —— /CHOo ds e F(s) = kil Ry . (20)

271 Je—ico

> To tehikd amotédeopa elvol aveldptnto Tng ekAoyhc TN
otabepdic c.

Oehpnper Tuvélgne: ‘Eotw 6tL
Llg(x)] = LIA)L[f(x)] . (21)
Téte 1 ovvdptnon g(x) Pploketow am’ to ohokAfpwiLe

gl = [ dt i(0hix—1). (22)

To Bedpnuar VTS XPNOLLOTOLETHL TUYVOTATH OTNV £0pECT TOV

D A A (R
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Hoapadelypata 1o: Trokoyiopds avTloTEOPOL UETACY NUATIOROD
Troloyiote Tov avtictpoyo petaoynuatiopd Laplace

S

Era)e e 2PER- B

f(t) =L LF(s), F(s) =

Abon:
log tpémoc: Me xphon Tov Bewphuotog cuvéNEng éxouue

F(t) = /Ot dz Fy(t— 2)Fa(2) |

6Tov
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Apal £xoupue OTL

t J—
f(t) = %/0 dz cosa(t—z)sinbz = % L ava? £ b2
(24)
KoLl
1 rt .
Flt) = B/o dz cosb(t—z)sinbz = tS|2r;)bt . ava®=bh>. (25)

To 8o amotéAeopa aipvoupe oto dplo b — a tne (24).

Mapatnpelote OTL:
» N s> 1, F(s) ~ 1/53 1o omolo eiva oupPotd pe To
yeyovée bt £7(0) = 1.
» NMa sk 1, F(s) = O(s).
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20¢ tpdéToc: Me amevbeiog vtodoyiopd Tov ohokAnpduatog (19)
Tovu opilel Tov avtioTpoyo petaoxnuartiond Laplace.

> ‘Exoupe amAolc mdlovg ota onueiat s = Fia kol s = *£ib,
ektdg av a = b, omdte éxoupe §0o dimholg TOHIovg oTa
onueio s = +ib.

» Emuléyoupe tn otabepd ¢ > 0. Na t > 0 pmopodpe va
kAeioovpe To Teplypappa Tpoc T aptotepd Tne eubsioc
s=c.

Téte taw amotédeopota (24) ko (25) émovrou.

> Q¢ [Aoknon| cvpumAnpdote dha o BApoctor Tne Adong.
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Hoapadelypata 20: Enilvon cuvothpatog AE
Emidbote to cbotnua AE

x+x+y="~F(t),
y—3x+5by=0,

pe apyikéc ouvBikeg x =y = 0 oto t = 0, émov

0 t<o,
f(t):{ et t20.

Abon: Maipvovrtag to petaoxnuatiopd Laplace ko
XPNOLLOTOLOVTOG OTL

/ dt e *tf(t
s+1

kaBa¢ ko to petaoynuotiopd Laplace mapaydyov éxoupe

—S

SLO) + L)+ L) = g

{0\ 20N\ 1 677\ — N
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Bplokouue étol 4tL

B e S(s+5) e/ 109 N 8
84+ 14s+7s24+s3 6 \s+4 s+2 s+1)/)°

L(x)

L) = 3¢S _ef(1 3 2
Y T 8t 14s+72+s3 2 \s+4 s+2 s+1)°
Maipvovtog tov avtiotpogo petaoynuatiokd Laplace

—4t

x(t) = e6 (1 92t +8e3f) o(t) ,
—4t
y(t) = 62 (1 32t +2e3t) o(t) .

> O mtapamdve ekppdoelg etvow ovveyeic oto t = 0. Agv
ouuBaivel To iB8lo Yo TiC Tapdywyovg Tovue, SLdTL 1) f(t)
efvat aovveyxnc oto t = 0.

> Mmopolpe vor eAévEoupe OTL 1) LOUUTITWTIKY CUMTEPLPOPE
OUMTUTTEL e T YEVIKA aTtoTeAéopata TNC Bewpioc.
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Mapadetypota 3o: Elowon didyuong
EmAbote T povodidotatn e&iowon Sidyvong

°T  aT
52 o —co<x<oo, 0<t<oo. (26)
pe apxtkh ouvBfikn
T(x,0) =d(x) (27)
ko, 8ei&te étL M Adong tng dlveta amd
1 2
T(x,t) = —— e /141 28
() = (28)

Abdon: Bewpolue Tov petaoyxnuotiopnd Laplace we mpog t tng
T(x,t)

F(x,s) = /0 Yt e tT(x 1) . (29)
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Téte n AE (26) ko m apxikh ouvBfikn (28) divouv
0%F(x,s)
ox2
¢ omolog 1 Aion elvail

=sF(x,s)—d(x),

F(x,s) = 2\1/§e‘/g Xl

Mo tov avtiotpoyo petaoynuationd Laplace éxovue
1 c+ico o
T(x.t) = %/H_w ds et F(x, s) | (30)
6mov ¢ > 0 kot 0 pduog eivorl dTwe 0TO TAPUKATW TY L.

4
Ims

A

©
B Res
- P >
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Tnuelo s = 0 eivow onpeio SlakAddwong. ‘Exovupe

Iho+log+ T(x,t)=0,

6Tov
. 1 0 _dy .
A : = I I = — _— 7yt7’\/7 ‘X‘
0 CTYE L MO T oni e 2yyiC '
OB : =ye ', log = 7/ T vty x|
s OB = 2miJo “2yyi®
Apal £xoupe
Tot) = o [ S cosyyl
X, t = — —— COS X\,
271/0 o~ vy

= l/ dk e*kzt cos kx ,
7T JO

6mov Béoape y = k2. Tmoloyilovtac to Tehevtaio ohokAfpwua
[Aoknon] Bplokoupe tnv (28).
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Hoapdderypa 40: Metaoynuatiopds Laplace eldixdv cuvaptoewy

Oa vrmohoyiooupe To petaoxnuatiopnd Laplace twv ouvaptioewv
Bessel ko O Seifovpe 61

Fs) = [Tdcdbe™  (n=012..)
1

_ :(\/s2+1—5)” e

Vs2+1 (Vs2+1+5s)n Vs2+1

Oa XPNOULOTOLACOVE TNV ONOKATPWTLKT AVATAPEOTOOT TWV
ovvapthoswv Bessel

1 21 . .
In(x) = %/ d(pef'”4’+’xs'"¢ , n=0,1,...
0
‘Exovpe oTL
F_n(s) _ i/Zn d¢ oin® /oo dx ef(sfisin(p)x
27 Jo 0

1 27 elng
27T Jo s—isind
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AX\&lovtoc petofAnty o z = e'? é)(ovp.s

%d —252—1

émov C o povadiaiog kikAog. Trdpyouv §0o amhoi TéAol
L =s*tVs?2+1, pez,z = —1. Mbvo o z_ elvou gvtédg tou C.
Exted®dvtoc To ohokAfpwua

n

V4
Foh(s) = — .
n(s) s24+1
Me xpfion tng J_n(x) = (—1)"Jp(x) ko tng z4z- = —1
Bpiokoupe tnv (31).
> Y nuelOdvVe OTL
1
Fn(s)ﬁiysnﬂ , s>1.

Avuté sivor oupfatd pe T yevikn Bewploe Adyw tne oxéone
(M (0) =27,
» O vmoloytopde éywve yiow F_p(s) yiae vor ato@dyoupe tov

Y S S < 4 W o ¥
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Metaoynpatiopde ye ocipd Fourier
‘Eotw o, ev yével pyadikt, ouvédptnon f(x) pe mepiodo L. H
avdmtuén TN oe oelpd Fourier sivau

f(X) — Z an e27TinX/L ) (32)

n=—oo

Mpoyavde Loyvel 6t f(x + L) = f(x). Ot ouvreleotéc elvou

/L/2 o 2minx/L (33)
L L/2 '

6Tov xpnolpomoinoa Ot % ffn d¢ gf(n—m)¢ — Snms YO
n,méeZ.
Ocopnua tou Parceval: To akédlovBo Bedpnua Loy et

L/2 L/2
// _ i // dx ap, a eZm(n m)x/L
L)1/ mme—co ) —L/2

[ee] o

= 2 anay,Onm = 2 |a,,|2. (34)

n.m=—oo n=—oo
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Metaoynpatiowdc ye ohoxhnpwyua Fourier

H avémrugn pag pryadikiic ouvédptnong f(x) oe ohokAfpwuo
Fourier Siveto att’ Tic Tponyolueveg oxéoelg oto dplo L — oo,
H petatpon? an’ to Siakpitd oto cuveyéc yivetow weg e&fg:

n 3 ” = N
271'[:/(, Lan:a<k)’ Z - ‘Lmdnzﬂloodk

n=-—oo

H avdmtuéd tne og odokAfpwpo Fourier stvau
1 e -
f(x) = ~— k a(k) ™.
(X) 27 ./—ood a( ) y
Ov ovvtedeotéc TN avdmTugng Sivovrow amd
a(k) = FIf(x)] :/ dx F(x)e .
Mapathpnon: O ouvtedeotéc 1 ko 1/(27T) 0TIg TapaTdve

oyéoelc elval wg éva Babud avbaipetor. Mropoldv va
OVTLKATOOTAB0UV Lie oTrolodSAToTE oTtaBenée ue vivousvo 1/(27).
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Oempnpa Tov Parceval: ‘Exouue

[l liP = e o [ o / ~ dKa(k)a (K ellkK)x
= o [Tk [T ke K)ok~ K)

= o [k latkP.

PELNIE

> Ytnv tavtédtnta Parceval ou Siopopetikég ouyvothteg dev
avapyviovtou petagd toug, tdéoo otnv dtakplth 400 Kol
oTN ouveXT TepiTTWON.

> Av Tt0o x TtoploTdvel pikog Téte k givoll TO KULATAVUOUL.

> Av To x Ttoplotdivel Xpdvo tétE k gival 1 ouxvoTnToL KOl TOL
oVufola x, k avtikaBioTovton e ToL t Kol W, AVTLOTOLXWG.

» H tavtédtnta Parceval pavepdvel éti o petaoxnuotiopnds

Fourier givai pat povadiaior ametkédvion petago
ook Anpdhouwy ouvapthoewy L2(R) — L2(R).
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MpoPAjuotar aktivoPorio:

» H ovvdptnon f(t) oxetiletau pe to Sdvuopa Poynting ko
TNV aktvoBoloVpuevn Hhektpopoyvntiky evépyeLo.

» Tére, |£(t)|2dt eivon 1 akTivoBoloduevn evépyela oTo
Xpoviké Bldotnue amd t éwg t + dt, eved |a(w)|?dw etvau
akTvoololpevn evépyelol 0TO SLACTNLO CUXVOTHTWV ATd W
e w + dw.

» H tavtédtnra tov Parceval ekppdlel tn @uoiky amaitnomn étL
1 6UVOALkH akTlvoPololuevn evépyela eival 1 Sl pe dTolo
TpOTO Kol oLy uTtoAoyLoDel.
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O mapakdtw LoLdtnTeg efvan Ldladtepal ypioLpeg:

> O LETAOXNUATIONOG Efvoll YPOUUULKOG:
Flf(x) +g(x)] = Flf(x)] + Flg(x)] - (35)

> Mo HETALOXMULALTIONOVE TopaydYwV, vTtobétovtag 6t 1 f(x)
koL ol Ttopdywyol tne undevilovraw yiow x — 00, éyouue

FIF (x)] = (ik)"F[f (x)] = (ik)"a(k) (36)

e AAAETAAANAEC OAOKATPWOOELC KATH TLLPAYOVTEC.
> o LETULOXNULATIONOUEC OAOKANPWHATWY €XOULLE

Ud F(x } ( Iy s, (37)

émov C avBaipetn otabepd. Avth ovvdéeton pe Tnv
avBapeoio we mpog pLo TpoobeTikh oTaBepd Tov
olokAnpmpatog | dxf(x)
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> Metatdmion afdvwv
L[f(x+ a)] = X L[f(x)] . (38)
> [evikevomn og ToAAég BlooTdosLg

F(x) = (2711) / d"k a(k) e (39)

O ovvtedeotéc TN awvdmrugng Sivovraw amd

alk) = - d"x f(x)e k. (40)
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H cuvél&n 8§00 ouvaptioewy f12(x) opileton wg

%) :/ dt fi(t)h(x—t) | (41)
O petaoynuoartiopde Fourier Tng eivon

Flg(x)] = FlA(x)]Flf(x)] . (42)
AéddelEn: ‘Exoupe

Flg(x)]

/_o; dx ek [/_i dt fi()f(x—t)

/j; /j; dxdt e R F (£)fy(x — 1)

/_o:o /_0; dxdt e kOt =ikt £ (1) (x — t)
N / " dddt e et (1)fy(x')

ot ] [

= FlA)FlH(x)]
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Puon onuacio Twv TOAWY
‘Eotw étL n a(w) éxel TONO TP®OTNG TAENG KOl CUUTEPLPEPETOL WG

b

_ wop, (T>0), katbBdg w — wo +1i/T.
R 0. ( ) c o+i/

a(w) ~ ,
Eniong vroBétoupe 4tL 0 ouvteleotic |b| eivon Tdoo peydhog
®ote pakTikd N a(w) Sivetow am’ TNV TapaTdve ékppaon

Tavtov. [Natpvovtag Tov avtioTpopo petaoxnNuatiopnd Fourier

b « eiwt t/T+iwgt
f(t) ~ — - = jbe” o
(6) = o /_wdww_wo_i/T ibe o),
émov O(t) = 1(—1) yra t > 0 (t < 0) n ovvédprnon Phpatoc.
ATé8elln: Bewpovpe To odokAHpwue oto piyadikd emimedo:
» N t > 0 Bewpodpe nuikdkAo pe Im(w) > 0, Tov TepLéxel
tov TdAo 0T0 W = wo + i/ T, dpo To ohokAfpwpa eivar # 0.
» Na t < 0 Bewpolpe NuikdkAo pe Im(w) < 0 émov 7
ovvdptnon eivar avadutiky, &po To ohokAfpwpa sivo, = 0.
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Yvumepaivoupe T e€Hc Yevikd:
> To mpaypatikd pépog evég Tdlou wy, AvTioTolyEl 0T
oLYVOTNTA TAAAVTWOTC.
> To pavtaotikd pépog evdg TéHAov 1/ T, aviiotolyel ot
otafepd xpbdvou pe TNV ool HeLdVETOL TO TTAATOS TNG.
> [ To TAATOG LoXVEL 1 OoXEoT

2

la(wo £ 1/7)2 = @ : (43)

dpal To £0pog Tou TMAATOVG givall Aw ~ 1/T. To xpovikd
StdoTnua Kot To oTolo To TA&TOC TAA&VTWONE sivor kovtd
oto péylotd Tov cival At ~ T. BAémoupe Aoimtdv 6t1

AwAt ~ 1. (44)

Y xéom pe apxt ampoodiopiotiog Tov Heisenberg otnv
KBavtikd Mnyovik.
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To Yewpnpa twv Riemann—Lebesgue xou 1 guotxy| Tou onuacio
Trdpyel o oyxéon avtlotpo@hic LeTadd Twv pubudv We Tig
oToleg Lol ouvdptnomn kol o petooxnuatiopnde Fourier outig
oBfvouv oto &Tetpo.

duoikn SiaioBnon/emuxetphpoto

» ‘Oco o yphyopa poe ovvdptnon pwndeviletow oto dmelpo:

> 1600 o ToAAOUG TPdTTOUG TAAAVTWONG VPNAGY cuyvoThTwy
TEPLEYEL,

> téoo o apyd undevifeton o petaoxnuotiopnds Fourier
QLUTHG OTO ATELPO.

> AvtioTpoya 600 o OpaA? efvall Lol GUVAPTNoN:
> 1600 o Alyoug TpdToUE TAAEVTWONG VPNADV cuXVOTHTWY
TEEPLEXEL,
> o petaoynuatiopdg Fourier autic offjver ypryopa oto
ATELPO.
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Oempnua twv Riemann—Lebesgue: Av o ovvdptnon f(x) eivon
ohokAnpmoiun, dnadh f(x) € L2(R) kol Thel 0To &melpo
OLPKETA YPTHYOPA (OOTE

IFli= [ de IF(x)] < oo (45)

téte 0 petaoynpatiopdg Fourier
a(k) :/ dx f(x)e *x (46)

uTtdpyel, elvow ouvexhg ouvdptnon tov k kou |a(k)| <[ |1
Téte oOppwva e to Bedpnuoa

lim a(k) =0. (47)

k—o0

» To Bedpnuo awotedel TV pobnuatiky ékppaotn Twv
TPOTYOUEVWVY PUOLKDOV ETILXELPTNLETWV.
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H onuaoio twv Tpoimobéoewv yia va loydel To Bedpnua
ekTIdTe e o akdhovBal avtimapadeiypoo:

> Av
f(x)=40(x) = alk)=1,

Tov dev del oto undév yia k — oo. O Adyoc givon 6t
J-ouvéptnon Sev eivou odokAnpdaoiun, Snhadt 5(x) ¢ L?(R).
> Av

f(x) =sin(x?) = a(k)= \/§ {cos (lf) + sin <lf>} :

Apal klim a(k) # 0. O Noyoc eiva 6tL To oAokAfpwpa
—00

oo
/ | sin(x?)| 8ev ouykAiveL.
oo
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[Mapdderypo 1o
Troloyiote To petaoynuotiopnd Fourier tng

_ 105 Xl <2
f<x){o x| >2 [

Ev ouvexeia, ypnoiponoldvrog to Bedpnuo Tov Parseval,
UTtoAoYioTE TO OAOKAN PG

00 -4
Jo [
o y

Abon:
ATt tov oplopd tou petaoynUatiopov Fourier

a(k) = /j:o f(x)e™dx = /722 (1 - ’ED ™ dx

sin? k
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Y oppwva pe to Bedpnuo tov Parseval B toylel

/dx|f 7/ dk |a( 7/ dksmk 2
J—o0 . 7T

To apiotepd néog givou

/_22dx (1—‘%‘)2dng.

‘Apat to {nrodpevo ohokAfipwpal sivarl

o0 sin4y 27
J= / d ——
—0o0 Y y4 3




K. ZOETXOX Ma@npatikéc MéBodol Puoikig

Hapdderypa 20: E&ioworn didyuong
Emhlote tn povodidotartn edicwomn Sudyvong

°T  oT
ﬁzy, —0 < x < 00, 0<t<00 (48)
pe apxikh ouvBfikn
T(x,0) = é(x) (49)
koL del€te étL  Adonc tne dlveta amd
1 2
T(x,t) = —— e X /(41) 50

Ao Bewpolue Tov petaoynuotiopnd Fourier we mpog x tn¢
T(x,t)

Fi(t) = /_0:0 dx e T(x,t) .

AT TNV apxikn ouvBikn (49) éxoupe étL Fi(0) = 1.
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AvtikaBiotdvtog otnv AE (48) éxouue

dFy(t)
dt

—KPF (1) = Fi(t) = ekt
Moipvovtog tov avtiotpoyo petaoxnpotiopnd
1 o
T(x,t) 271/ dk e~ K2 t—ikx — E/ dk e %t cos kx .
0

Troloyilovtog To tehevtaio ohokAfpwpa attodetkvietal 1 (50).

Y 0YKPLOT OAOKANPWTIKOV LETAOXNULATIONOV: H emtidvon Tov
mpofAfuatog e petooynuotiopnd Fourier sivou sukoAdtepn ar’
6t pe petaoxnuatiopd Laplace.
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[Mapdderypo 30: yetaoynpationd Fourier eldix®dv cuvopthoemy

Oa vrohoyicoupe To petaoxnpationd Fourier ouvaptioswy
Bessel ko Bo 8ei&oupe 6tL

o ox 2ein77:/2 26[n7'c/2
/;Oo dx e Jn(X) = ﬁcos HGO == ﬁ Tn(k) , |k| <1
= 0, |k>1, (51)

émov T, (k) eivow Taw ToAuGVUPa Chebyshev lov eioug kou
0o = cos 1k, 6o € [0, 7] .

Moipvovtog o Tpaypatikd Kol QAVTaoTikO [LEPOG KOl
AopBévovtag vitdd bt J,(—x) = (—1)"Jy(x), éxovpe bt

00 _ ncos2nfy n Ton(k)

/0 de coskx hnlx) = (1) 20 = ()" R

© o cos(2n Dby Tanea(k)
/0 dX sin kX J2n+1(X) = (—1) ﬁ = (_1) ﬁ ,

i |k| < 1 ko undév yio |k| > 1.
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ATd8elEn: XpnolpomoloOpe TV OAOKANPwWTLKY avamapdotoot
TwV ouvapthoswv Bessel

J _i 27Td —ing+ixsin ¢ —01
"(X)727ro ¢ e : n=01,....

Oewpole TO OAOKATPOILA

‘/700 dx e’kXJn(X) = %/0 d¢e—ln¢ [m dx elx(k+5|n¢)

2 i
= dp e "™ §(k +sing) . (52)
0
To tedevtaio ohokpwper eivar wn undevikd pwévo eav k| < 1
Kol TO dpLopaL TNG d-ouvdptnong propel va undevioBei. ‘Exoupe
otL
s T

k+S|n(P:0 - ¢:90_§ TI] (P:—HO—E

AT Tig WBLoTNTEG TNG J-OUVAPTNONG

S(k+sing) = [0(p+ /2 —6p)+(p+ /24 6p)] .

sin fg

AvtikabioTdvtog ko XpnoyLomolmdvtog 6tL sinfy = /1 — k2,
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Metaoynpatiopdée Hankel

O petaoynuotiopdeg outdg ouvdéeton e tov dL-Sidotato
petaoxnpatiopd Fourier kow opileton we e&ic:

gn(k) = /00o dp pJn(ko)f(p) (53)

émov J,(x) 1 ovvdptnon Bessel Td&ne n.
O avtioTpoog LETAOYNUATIONOG EXEL TILPOLOLOL LOPPT

flp) = [ dk knlkpga(h) (54)
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Hoapadelypata petaoynuatiouwy Hankel

L__flo) | s(k) |

1 1

p k|

e’ 2—1&, e 4

e T2
<p2+32)—1/2 %e—ak
(p*+a°)~" Ko(ak)
cos(ap?) 2 sin Z—z

sin(ap?) + cos (g)

TéAog onpueldvw OTL

o) =hkp) = &) ="K (e)

atn’ tnv opBoywvidtnTa Twv ouvaptficcwy Bessel.
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Metaoynpatiopdés Melin
O petaoynuatiopds avtde opileton we e&xg:

= /OOO dt t*7f(t), zecC. (56)

O avtiotpoyog petaoxnpatiopds divetol amd to odokAfpwpa

F(t) = —— / _+°° dz t2¢(z) . (57)

27Ti

» Eivou amolbtwe avarykaio var kaBopiletan n meploxn oto
pLyadikd z-emtinedo 6mov £xel VoL O PETAOXNMATIONOG
Ko o avtioTpowde Tov.

> Xowpilovpe To ohokAfpwpa oTig Teploxée t € (0,1) kou
t € (1,00) ko aAA&Lovpe petafAnTh we t = e yia tig §bo
mepLT®oelg avtiotolya. Tote

/ ds e *f(e +/ ds e*°f(e®) . (58)
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Elvou popavég 6t

> o vao ouykAivouv ta 500 OAOKANPOUOTO TIPETEL TO Z VoL
avivel og k&molo Tenepaopévn eploxf oto C mov
ovopdletal BepeAiddng.

> YuviiBwe 1 meploxf auty sivon ploe {odvn mov wropei va
ektelvetal oto &melpo otn pial SiebBuvon. Evtéde e {dvne
Tpémel vor eTuléyetal ko 1 otabepd ¢ otnv (57), To B¢
amotéAeopa elvol aveldptnTo autic.

» O petaoxnuotiopde Melin eivan 1 odvBeon 8o
petaoxnpatiopn®v Laplace and 8%o Siapopetikéc TAcupéc.
Avutd eufdAAel ko TV dopén tne BepedidBoug Teploxtc.



K. ZOETXOX Ma@npatikéc MéBodol Puoikig

opdderypo
Oewpelote TN ovvdptnon f(t) = %th ©o vroloyiooupe TO

OAOKAN PO
tZ— 1
=y i ()

To oToio sivou Tpopavéc 6TL ouykAivel otnv dmelpn {odvn oTo
z-eminedo pe 0 < Rez < 1 émwe otuth ToLpLoTAVETOL TTOLPOUKALTW

Imz

0 1 Rez

N e Ziimre DNt e X A ANoa e 7 1mm s 1ty enramt s raort et s MR
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Abdon: Oewpole To avtioTolo ULYadikd OAOKAHPWHLOL |LE
KOULTEOAT, OAoKApwong

Kabmc 1 aktivae R — o0 ko 0 k0kAog emekteiveTan, 1 wévn ui
pNdevik1 ovvelopopd givo atd

'/éD+/,;B = ¢(z2)(1—&¥) .

O pévog méhog evtdg TG KAUTOANG gival oto z = e'™. Omére

$(2)(1— ™) = 27iei ™= — (z) = —

sintz
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O avtiotpoyog petaoxnuatiopds: O emainfedoouue
xpnotpotolidvrag tnv (57) ko To amotéAeopa yia Ty ¢(z) bt
bvtwe kotadfyoupe otnv apytky ocuvdptnon f(t). ‘Exoupe to

OAOKAN PO
P 1 c+ioco J 1
() = 2i /cfioo ‘ Zsinnz

------- e D
iT
c, C2
A
ofck 1 Rez
T T
Y
-iT
------- En oEEEEEEEEEE 2 —p e

Yy fuo: Apdpotr ohokAipwong yio Tov vrtoroytopd tov (57). Mo t < 1
emAéyeton o Cq, evod yie t > 1 0 Co. H otabepd ¢ € (0, 1).
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O oot (amhot) eivon otow onueiow z = n, édmov n € Z pe
OAOKANPWTLKE VTTOAOLTIOL
z—n 1 (=" _,

lim - - = —t
z—n 2| tZsinntz 27Ti

> [epimrwon pe t < 1: Oewpolue TNV KAELGTH KAUTOAN
(oxeddbv tetpdywvo) C; otd bpio T — 00, 1 omoia TepikAeiet
bdhouc toug éAoug e N < 0. Ltnv Thve ko kK&tw optlévTia
ypappn éxovue z = x =T, avtiotolxa, pe x € (—o0, ¢).
Apa 010 bplo T — o0 1 uTtd oAokAfpwon cuvdptnoT eivou
avéhoyn oto t e 7T — 0, emeldf t < 1. Lty TopdAAnAn
kdBetn ypopuph z = — T + iy ko 1 utd oAoKAHpwaoN
cuvépTnon etvan avddoyn tou t7e Yl — 0, emeldf £ < 1.
Apa, i t < 1, éxouvpue
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> [epimrwon pe t > 1: e auth TNV TepiTTwON eTAéYOUUE
™V Ko OAn G ko TtopdpoLe actodetkvieton dti ol §vo
optlévtiot (ne x € (¢, 00)) ko o évag TaepdAAnAog Spduog
(e x = T) 8ev ovvelopépouv oto bplo T — oo.
Apa, vl t > 1, éxoupe

__00 \NPe—n _ 1 1
) == LV = gt l= e

4mov to peiov mpdonuo eival Adyw tov 6TL otov dpduo G
popd eival avtiBet.

H ovvaptnotokf oxéon yio Tnv f(t) eivor n 8t yrae 0 < t < oo.
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Metaoynuatiopdée Hilbert

‘Eotw f(z) poe oavodutikf ouvdptnon oto Téve pryodikd
eninedo (6mov emiong lim,| o f(z) = 0) ko oTOV TPAYHATIKS
d&ova. Téte av xg € R, éxouue 6TL

Flxo) = % P/j; e T (60)

X — X0

émov P givow 1 katd Cauchy kipiat Tipf) Tov OAOKANPOUATOC.
Optopédc: ‘Eotw to odokAfpwiLa fab dx F(x) ko éotw 6t
ook Aivel Adyw tng oupmeptpopdic the F(x) oto x = xp € (a, b).

Av
P/ dx F(x I|m (/Xoe dx F(x)+ /x:)-i-e dx F(x)) . (61)

ovykAivel, Ba ovopdletar Cauchy kOpio T TOU OAOKANPDOUALTOC.
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AméBel&n tne (60): Bewpolue to pryodikd olokAfpwpo

) = fde szzx)o ,

kol ToV 8pduo oAokApwong OTwe oTo oYL

» Evtéc tng C n f(z) elvow avodvtikd, dpor J[f] = 0.

> Emeidh lim,_o f(2) = 0, n cuvelopopd Tov nuikukiov eivou
MNOEV.

> Katd phkog Tou [ikpod MULkukAiou Yipw ot To z = X,
éxoupe z = xp + € €%, pe ¢ € [11,0]. H ovvelopopd Tov oTo
bplo € — 0 eivow —i7tf (xg).
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Y xéoelg ko LoLoTNTEG

Av f(x) = u(x) + iv(x) téte

u(xp) = % P/j:O dx V() , (62)

X — Xp

KoL

1 e u(x
v(xo):——P/ dx (x) .
7T —00 X — X0
> Avutol tov eidoug oL oxéoelg ovopdlovton oxéoelg
dloeomopdc.
» Eilvol petooxnuotiopol Tov cuvdéouy To TPAYIATIKS Kol TO
PUVTUOTIKO HEPOG LG LY ABLKTHG oUVEPTNONG KOl £XOVV
TNV ovopaoia petaoymuatiopotl Hilbert.
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»

Av u(x) ko v(x) oxetilovtol pe petaoynuatiopd Hilbert

EXOVME o o
Lw dx u?(x) = [m dx v2(x) . (64)

Tov eival 1) TavtdTnTal Parceval.

Av u(—x) = u(x) ko v(—x) = —v(x) ot (62) kou (63)
YpApovTal
(x — P dx ——=
==p[" on (65)
KoL E
v 2 p [ dx 66
(o) =22 p [ _XO (66)

Avtég elva oxéoelg Kronig—Kramers.

AT alutéc e0koha Beixvoupe TIC ALoVUTTOTIKEC OXEOELC
2 (ee)
u(xo) ~ ——— dx xv(x) , YL xg — 00 (67)
Xy 0
KoL
2 {e’e]

v(xg) ¥ — [ dx u(x), Yl Xg — ©0 . (68)
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Epapupoyh otnv 81&ddoon HM kupdtwv

Me oA e@oppoyh Twv eélo@oswv Maxwell kol Tov véuov Tou
Ohm pmopei v delyBei 611 oe aoppopnTikd péoa o deiktng
BLdBAhaone Stvetow o’ T oxéon

c’k? 4rto(w)

=e(w)+i————=, (69)

w? w

2
n°(w) =
émov € ko 0 o deiktne Sinhektpikic otabepdic ko M L8k
aywydtnre, avriotolye. Emeldy yevikd limy, o0 €(w) =1
epapuélovpe Ti¢ oxéoelg Kronig—Kramers yia tn cuvdptnon

f(w) =n?(w)~1, (70)

yia TV omoia dvtwe limy o F(w) = 0. Maipvoupe

Re (172(wo —P / dew “’Imwz . 630 Y (71)
KoLl . )
Im (1% (wp) — 1) = _2%"3/0 dww . (72)
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‘Evae puoikd etokdAovBo avtdv giva 6t

> Av 8ev éxoupe omtikf Stomopd, SnAad av Re(772) etvouw
aveldptnro g ouyvétnTag, téte Sev éxouue amoppdeno.
Mpd&ypatt o’ tnv (72)

(i (wo) — 1) = — -Re(y (@) ~ 1)

xP/ dw( LI )_0. (73)
—o0 w—wy W+ wo

> Avtiotpdyng av éxouue amoppdenomn téte Ba éyoupe ko
oTtikh dloomopd. e avthv TN TEpiTTWon Taipvouue TV
Tap&YwYo w¢ Tpog To wo NG (71) kaw gdkorow PAémoupe bt
dev givor undév.
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[apdderyyo
Oewpolpe T cuvvdptnon

1
1+ x2

u(x) =

Trobétovrac &L amotelel To TpaypaTikd pépog TN
f(x) = u(x) + iv(x) éxovpe ar’ tnv (63)

———P .
V(o) / (x — xp) 1+x)

Me xpfion tn¢ Bewpiog Twv oAOKANPWTIKOV UTTOAOITIWVY KO TOV
Spdov ohokAipwong oTo TapakdTe ox Lo

R— 00

®x; R
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EXOUME
i 1 X
_— = = —F,
v(xo) + 1+X3 o v(x) e
6Tov o 20¢ bpoc oTo apLoTepd WENoc oeileTall 0T CUVELTPOPE
TOU [KPOY TMULKUKALOL.

Mapoatnpeiote 6TL N cuvdpTnon

1+iz 1
fz)=u(z)+iv(z) = —5 = ——
(2) = u(z) +iv(z) = 15 = T
elvat dvtwe avodvtikl 0To Thvw pryoadikd eminedo (€xel TéHXO
oto z = —i) kou Tefvel 0To UNdév yiow z — oo.
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Enavdipoion Poisson
MoAAéc popéc To amotéAeopao vo¢ VTLOAOYLOWOY SiveTall oe opyh
anelpabpoiopatoc o akohovbioc f,. Ac umtoBéoovpe dtL auth
egoprdTon ko amd e wopdpuetpo R otn pwopen f, = f(nR).
Avddoyo pe Tnv T tov R Siakpivoupe Tic €€ TepITTOOELC:
» H tiun tov R givow tétola dote 1) oslpd dev ptopsi va
mpoooeyylobel pe pepikodc bpoug:
> gite pémeL va utoloyloBel avautikd
> gite va TpooeyyLoBel aplBumTikd.
> T pLkpéc Tipéc Tou R 1 oelpd ovuykAivel ypfiyopa:
> oL TPATOL 6poL TNEG ETAPKOVV YLl ULl TTOAD KOAY) TtpooéyyLom.
> o peyddeg tipwée tov R 1 obykAlon gival apy1 kot
QAUTLOULTOVVTOL TPAKTLKE SAolL oL dpol TN oelpdic.
Y& ouTH TNV Tep(TTWON:
> givau duvatdv va ettavadiatoyBobv ol bdpol Tng ospdic.
> Yt véa ospd ou Ba tpokdet, pepikoi dpot Tng vou sivo
QLPKETOL YLl Lo TOA) KA} TTpocéyylon Tng.
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Avutd eituyydvetol pe Ty etavdBpolon katd Poisson

i f(nR) = i (m/R) (74)

n=-—oo —

m \

6mov f(y) eivaw o petaoxnuatiouédc Fourier
f(y) :/ dx e 2T f(x) | (75)

ATd8elln: Zekvivrog and to de&i pédog éxoupue

X Fm/R) = / dx f(x) Y e 2mime/R

n=—oo

= / dx F(x) Y S(x/R—m= Y F(nR).

n=—oo n=—oo

1

6Tov XpnoluoTolnoa Tnv TauTdTNTA

[00)

) e~ 2imx/R _ i 5(x/R—n) .

m=—oo n=—oo
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opdderypo
Q¢ yvwotdv 1 Adon tng povodidotatne e&lowong Sidyvong

0T 9T
ﬁzg. —00 < x < 0, 0<t<00 (76)

pe otk ouvBAkn T (x,0) = 6(x), diveto amd

T(x,t)= :n e X7/ (41) (77)

~

> Xpnowomolwvrtag T Bpeite g Adon tng

1 92T _oT

— = <
R = st 0S9<am, (78)

Ke apXtkh ouvBfikn Tnv
T(¢,0)=4(¢)/R, (79)

7 omoio onpaiver étL n Beppokpaocia siva opyikd undév
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Abon: T vaw eTddoovue To TpdPANUQL:

> Kdvoupe tnv Aon (77) meplodikfy oto x pe mepiodo 27TR.
AvtikaBiotodue

x — R(¢+2mn) , neZ (80)

kot aBpoilovpe wg Tpog T n.
» To amotéleopa gival

1 & _R2(p—27n)2/(4t)
E e . 0<¢p<2m. (81)
VATt n 0

> N RZ >> t, pévo o 6poc pe n = 0 ouvelo@épel, aAA& kabd
o Xpdévog Tepvd SN0 1 CLVELCPOPE TEPLOTOTEPWV SpWV |LE
|n| =1,2,..., wpémer voo AngBel vtdPw.

T(¢.t) =
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> YTnv katdotaomn looopoTiag N Beppokpacio eivan idia ot
dAal TaL onpeia Tov kOkAov ko Aot oL bdpol Tou
amelpaBpoiopartoc otnv (81) ocuvelopépouv to ido. Téte
€XOUUE TNV TPooEYYLoN LECK TOU OAOKANPOUATOC

Too((l)) = T(¢v OO) ~ 1 /00 dn e—R2(¢—27Tn)2/(4t) -

~ Vart
Oétovra z = R(2tn — ¢)/(2V/t), dn = \/t/tdz/R
EXOUME

1 *® 2
Tel®) = 57 | _dz e

XpnoLLoToLdvTog OTL
0 R
[ de?=vr,
J —00

Bplokoupe tnv Beppokpacia LooopoTiog
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Miat Loo8Ovopn Aon TpokdTTeL ooy Adoovupe To TPdPANUAL e
yxwplopd petafAntodv ko avalnrioovue Teplodikf Adon we T
owoTN apxikf ouvlfikn:

» [pdyovpe tnv avdAvon Fourier Tnc Beppokpaoion

[e9)

T(p.t)= Y an(t)e™ . (83)

n=—oo

» O ouvtedeotéc tkavoToloby tn AE

dap(t) n? 1
= —— ap(t), an(0) = —= Vn,
dt Rz an(t) 0 =5k
6mov emiong avaypdoyple TNV apxtk’ cuvBhikm.
> H tedevtaio Tpomimrel o’ TNV avamapdotaot Tng
J-ouvdptnong

1 o

5(p) = 5 _Z_ elnd .

> Telikd Bpiokovue 6TL

1 & ,
T t)=5—= 3 e IR GG 0 p<om.  (84)

—_— AN



K. ZOETXOX Ma@npatikéc MéBodol Puoikig
H woo8uvapio twv (81) ko (84) atodelkvieTal XpNOULOTIOLOVTOLG
Vv etavdBpolomn Poisson.

> TNV TEPITTWOTN oG

Fly) = L y2triveR

21
» ‘Exoupe 6tL

x) = / dy F(y)ezmxy . x =nR ,

f(X) _ %/ dy efy2t+iy(4>R+27rx)

= / dy e~ —i(pR+2mx)/ (2t)]2te—(¢R+2nx)2/(4t)
21 .

> Y TO OAOKAHPWUA W¢ Tpo¢ ¥ Bétouue
z=y—i(¢R+2mx)/(2t)

/oo dz efzztzw/E
NS +



K. ZOETZOX

MoOnpotikéc MéBodor Puoikiig

> Me AMyn &AyeBpa amodeikvisTo TeAkd 1) LooSuvapion Twv
800 eVAANAKTIKGOV Lop@aV TNS Ao yia TNV Beppokpaoia,
(81), (84), dnhadty 6tL

T(9.t)

» H 1n ékppoon
Yoo R — oo.

» H 21 ékppaon
Yo R — 0.

_ 1 i o~ R2(9—27n)?/ (41)

VATt .
1 i /Rt ing
= —— e e .
2R | &~

ovykAivel ypriyopa yia t — 0 1 Looddvoyual

ouykAlvel ypfiyopa yla t — 0 1 Loodhvoyua

> Adyw tn¢ Tapamdve L8LdtnTdc Tov, N eavdBpolon Poisson
xpnouLomoteiton wg texvikh oe ToA0UE SLatpopeTikolg
Topelg, am’ TN oTaTLOTIKY Yuolkf O¢ ko T Bewpial Twv

(vtep)xopdv.



